
    

 

Πρακτικό 114 / 24.11.2023 
 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδρίασε με ηλεκτρονικά μέσα από Δευτέρα 20/11/2023 ώρα 
17:00 έως Τετάρτη 22/11/2023 ώρα 17:00 με θέματα ημερήσιας διάταξης: 

 

ΘΕΜΑ 1: Αξιολόγηση νέων υποψηφιοτήτων για τα Τμήματα Εργασίας και ανανέωση της 
λειτουργίας τους. 

 

ΘΕΜΑ 2: Αξιολόγηση υποψηφιοτήτων για την υπό σύσταση δευτεροβάθμια τριμελή 
επιτροπή, επιλογή των προσώπων διά ψηφοφορίας και ακολούθως επικοινωνία μαζί 
τους για επικύρωση του ενδιαφέροντος που εκδήλωσαν. 

 

ΘΕΜΑ 3: Ενημέρωση του Δ.Σ. σχετικά με τα δύο πρόσωπα που επελέγησαν από τις δύο 
αντίστοιχες ομάδες των βοηθημάτων «Αποδεκτές λέξεις 2-8 γραμμάτων» και «Οι λέξεις 
2-8 γραμμάτων», για να συμμετέχουν επιπλέον, χωρίς δικαίωμα ψήφου, ως εκπρόσωποι 
στην υπό σύσταση δευτεροβάθμια τριμελή επιτροπή (3+2). 

 
Αφού διαπιστώθηκε πλήρης απαρτία κατά το καταστατικό και το νόμο, ο πρόεδρος έλαβε 
το λόγο και ενημέρωσε τα μέλη σχετικά με τα ως άνω θέματα.  
 
Ειδικότερα: 
α) για το ΘΕΜΑ 2 ο Πρόεδρος έκανε την εξής εισήγηση: 
Κατατέθηκαν 5 συνολικά υποψηφιότητες (2 από τον ΟΣΑΠ και 3 από τον ΟΣΘ): 
1. Γιώργος Τράπαλης, γλωσσολόγος και λεξικογράφος, βασικός συνεργάτης του ΛΝΕΓ 

(λεξικού Μπαμπινιώτη) στις εκδόσεις Α΄ έως και Δ΄. 
2. Άννα Ιορδανίδου, καθηγήτρια γλωσσολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών και 

λεξικογράφος (λεξικό ρημάτων νεοελληνικής, κ.ά.). 
3. Εύη Μητρούση, πτυχιούχος του του Τμήματος Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής 

του ΑΠΘ, υποψήφια διδάκτορας του Τομέα Κλασικών Σπουδών του Τμήματος 
Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Α.Π.Θ. Επιστημονική συνεργάτιδα του 



τμήματος Λεξικογραφίας του Κ.Ε.Γ. (2006-2021) και του τμήματος Γλωσσολογίας του 
Κ.Ε.Γ. (2021-έως σήμερα) με κύρια ενασχόληση τον συντονισμό λεξικογραφικών 
προγραμμάτων και τη δημιουργία ψηφιακών περιβαλλόντων με γλωσσικά εργαλεία. 

4. Μαρία Αλεξίου, πτυχιούχος του Τομέα Γλωσσολογίας του Τμήματος Φιλολογίας της 
Φιλοσοφικής Σχολής του ΑΠΘ, με μεταπτυχιακό στον Τομέα Γλωσσολογίας και 
ειδίκευση στην Θεωρητική Γλωσσολογία, υποψήφια διδάκτορας στον Τομέα 
Γλωσσολογίας με ειδίκευση στην Εφαρμοσμένη Γλωσσολογία. Επιστημονική 
συνεργάτιδα του τμήματος Λεξικογραφίας του Κ.Ε.Γ. (2010-2021) και του τμήματος 
Γλωσσολογίας του Κ.Ε.Γ. (2021-έως σήμερα) με κύρια ενασχόληση τη δημιουργία 
ψηφιακών περιβαλλόντων με γλωσσικά εργαλεία. 

5. Ράνια Κοντούλα, πτυχιούχος του Τμήματος Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του ΑΠΘ, με μεταπτυχιακό 
στην Ιστορική Παιδαγωγική, αποσπασμένη στο Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας. 
Επιστημονική συνεργάτιδα του τμήματος Λεξικογραφίας του Κ.Ε.Γ. (2006-2021) και 
του τμήματος Γλωσσολογίας του Κ.Ε.Γ. (2021-έως σήμερα) με κύρια ενασχόληση τη 
δημιουργία ψηφιακών περιβαλλόντων με γλωσσικά εργαλεία. 

Προτείνω κατά τη διεξαγωγή της ψηφοφορίας να βάζουμε ο καθένας έως και τρεις (3) 
ψήφους. Εάν υπάρχει διπλή ισοψηφία ανάμεσα στην 3η και την 4η θέση ή τριπλή 
ισοψηφία ανάμεσα στην 2η, την 3η και την 4η θέση ή τριπλή ισοψηφία ανάμεσα στην 3η, 
την 4η και την 5η θέση, ή τετραπλή ισοβαθμία, τότε να διεξαχθεί επαναληπτική ψηφοφορία 
μεταξύ των ισοψηφησάντων. 
Προτείνω μετά την επιλογή των προσώπων, να ακολουθήσει επικοινωνία μαζί τους για 
επιβεβαίωση του ενδιαφέροντος που εκδήλωσαν. 
Προτείνω, στην περίπτωση που κάποιος από τους τρεις παραιτηθεί πριν ολοκληρώσει η 
τριμελής το έργο της, να αντικατασταθεί από τον πρώτο επιλαχόντα. 
 
β) για το ΘΕΜΑ 3 ο Πρόεδρος γνωστοποίησε στα μέλη του Δ.Σ. ότι η ομάδα του 
βοηθήματος «Οι λέξεις 2-8 γραμμάτων» όρισε ως εκπρόσωπο τον Χαράλαμπο 
Τοπάλογλου (απαντητική επιστολή από Χ. Τζήμα στις 12/11/2023), ενώ η ομάδα του 
βοηθήματος «Αποδεκτές λέξεις 2-8 γραμμάτων» δεν έχει απαντήσει στο αντίστοιχο mail 
που της εστάλη στις 30/10/2023. 
  
Τα θέματα συζητήθηκαν και τα μέλη τοποθετήθηκαν, εκφράζοντας τις προσωπικές τους 
θέσεις και απόψεις. Ακολούθησε ψηφοφορία από Τετάρτη 22/11/2023 ώρα 17:00 έως 
Παρασκευή 24/11/2023 ώρα 17:00. 
 

Αποφασίστηκαν τα κάτωθι: 

 
ΘΕΜΑ 1: Να διεξαχθεί ψηφοφορία για την εξής πρόταση: 

1. Αξιολόγηση νέων υποψηφιοτήτων για τα Τμήματα Εργασίας και ανανέωση της 
λειτουργίας τους. 

ΨΗΦΙΣΑΝ 10:  
10 ΣΥΜΦΩΝΩ  
0 ΔΙΑΦΩΝΩ  
(η πρόταση υπερψηφίστηκε) 
 



ΘΕΜΑ 2: Να διεξαχθεί ψηφοφορία για την εξής πρόταση: 

1. Αξιολόγηση υποψηφιοτήτων για την υπό σύσταση δευτεροβάθμια τριμελή επιτροπή, 
επιλογή των προσώπων δια ψηφοφορίας και ακολούθως επικοινωνία μαζί τους για 
επικύρωση του ενδιαφέροντος που εκδήλωσαν.  

ΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΕΛΑΒΑΝ ΤΙΣ ΕΞΗΣ ΨΗΦΟΥΣ: 
ΜΗΤΡΟΥΣΗ ΕΥΗ 11 
ΙΟΡΔΑΝΙΔΟΥ ΑΝΝΑ 8 
ΑΛΕΞΙΟΥ ΜΑΡΙΑ 7 
ΤΡΑΠΑΛΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ 4 
ΚΟΝΤΟΥΛΑ ΡΑΝΙΑ 1 
 

Σύμφωνα με τα ως άνω αποτελέσματα, θα ακολουθήσει επικοινωνία με τις 3 πρώτες για 
να επιβεβαιώσουν το ενδιαφέρον που εκδήλωσαν, προκειμένου να αρχίσουν άμεσα οι 
εργασίες της επιτροπής. 

 
 

Ο Πρόεδρος Η Γραμματέας 
 

 

Μυρσίνης Θράσος Μητρούση Εύη 

 

Τα Μέλη 
 

 

Καραϊωσηφίδης Άκης Καρακόλη Αναστασία 

 
 

Γκαλίδη Αλεξάνδρα 
 
 

Κεραμάρης Αργύρης 
 
 

Σολαχίδου Βάσω 

 
 

Διδασκάλου Λένα 
 
 

Κολιαράκη Μαίρη 
 
 

Τριανταφύλλου Σέβα 

 
 

Ζέρβα Εύα 
 
 

Παπαγιαννόπουλος Τάκης 
 
 

Χατζηγεωργίου Ανθούλα 
 


